房产管理处·基建处2014年工作要点

2014年是继续贯彻落实党的十八大精神、实施学校“十二五”规划和校第三次党代会提出建设特色鲜明研究型大学之年，同时也是学校第五轮任期目标责任制的开局之年。房产基建处将在学校党政的坚强领导下，在各职能部门和各学院的协同支持配合下，以建设特色鲜明的研究型大学为方向。贯彻“服务为先、师生为重”的宗旨。以建立数字化、信息化、精细化为特色的科学工作体系，锻炼“厚德、和谐、敬业、自律”优秀团队，逐步形成低碳、绿色、生态、可持续发展的校园为目标。按照稳健、高效、优质的要求进行校园建设和房产管理。加快建设重点工程、完善改造基础设施、实施中央专项、完善房产与水电资源能源管理。房产基建处将继续加强工作研究，建设学习型组织，努力创新实践，全面提高落实学校党政决策部署的执行力，求真实干，艰苦奋斗，锐意进取，做强做优基本建设和基础保障服务工作。

一、加快工程建设，服务学校各项工作的快速发展
今年房产基建处将根据学校科研平台的要求，做好综合实验楼二期施工管理；医学院建设是学校的一项重要工作，抓紧医学大楼方案设计，争取下半年开工建设；图书馆阅览室改造工程是学校改善办学条件的重要举措，和图书馆密切配合，尽快启动；动物房扩建工程上半年建筑交付；完成数媒经管大楼的竣工备案；克服困难，推进既有建筑竣工备案和有关基建押金清理工作；结合校园绿化景观等设计，积极开展校园人文景观建设，创造良好的校园文化氛围。各项工作的推进要严格执行国家法律法规和政策，精心组织、周密部署，遵程序、重流程、控投资、抓进度、保质量、保安全。

为更好地开展基建项目的流程化管理，做好过程控制、资料管理等工作，今年我处还要在前期工作的基础上，全面梳理工作流程，按照教育部和建设部门的要求开展“基本建设信息化管理系统（一期）”建设，探索适合高校基建的信息化管理手段和方法，为今后基建项目的进一步规范化、流程化管理奠定基础。

二、推进公房管理，提高房产资产使用效益

今年要完成办公用房使用情况统计，通过房产管理系统实现管理分析；通过研究建立公用房使用标准，推进公用房高效使用与科学管理；进一步建设和完善数字化房产管理系统；修订《江南大学青年教师公寓租用管理办法》。

在2013年颁发的《江南大学家具管理办法》基础上，加强与学院部门的沟通，定期开展家具资产清查工作。通过各种渠道了解新办法执行过程中的问题，严格执行家具购置和报废等规章制度，帮助各部门开展好家具等资产的管理工作，提升资产使用效益。

三、完善基础设施，确保安全节能高效运行

今年要完成基于GIS的校园基础设施数字化管理系统的验收与交付使用，落实后期应用与维护机制；对部分问题突出的楼宇电梯实施改造、探索推进电梯安全运行监测及管理系统建设；加强对校内消防管网供水设施的管理，指导维修部门及时解决地下消防管网漏水问题；根据图书馆空调使用实际问题开展中央空调改造；根据新时期数字化教学模式的变革需求，配合教务、信息化等部门开展教学楼智慧教室改造专项实施等工作。

四、细化能源管理，深入开展节约型校园建设工作

今年要继续完善和深化节约型校园建设工作的内涵，起草制定《江南大学节约型校园建设指导意见》；探索建立节约型校园建设目标责任机制；通过数字化手段建立健全能源收费结算管理体系；在党委宣传部指导下，结合团委、学工、工会等部门，在校内开展多层次、多种形式的节约型校园宣传教育活动。

在完善数字化能源监管体系建设方面：要继续健全水电分层级计量监管体系，做到计量监管全覆盖。在原有基础上对教学楼分体空调系统、综合实验楼VRV空调管理系统、数媒经管大楼绿色建筑综合节能系统等进行细化运行管理，挖掘节能潜力，为运行管理部门提供优化运行管理建议，提升系统节能运行水平。继续开展节能节水改造工作，完成第一教学楼雨水回用冲厕节水系统改造，年内完成住建部节能改造专项的项目验收。

五、抓好专项实施，确保高质高效完成

严格遵守中央改善专项的实施要求，完成好2013年度我处主抓的中央专项的各项目汇编工作，组织完成2013年项目总结验收会议。认真组织，细化部署，确保高质高效完成2014年本处主抓的各中央专项：图书馆阅览室改造工程、化工学院大楼通风系统建设（一期）、公共楼宇基础设施改造（二期）、体育教学设施修缮与改造（二期）工程、智慧教室建设（一期）和校园水系驳岸改造工程（一期）等专项项目实施工作，同时协助好其他兄弟部门完成其专项项目的实施。

六、加强文化建设，培育优秀团队和文明处室

认真做好新一轮的聘任工作，制定科学、详细的任期目标。组织和落实处的学习制度、干部网上学习和考核制度，加强学习型组织和干部队伍建设，将支部建设与业务工作相结合，贯彻落实党风廉政建设责任制，争取把我处建设成“厚德、和谐、廉洁、自律”的优秀团队和文明处室。

2014年，房产基建处的全体同志将紧紧围绕学校建设“建设特色鲜明研究型大学” 的总目标和建设“平安校园、数字校园、绿色校园、幸福校园”要求，站在“大后勤、大系统、大保障、大服务”的主要责任部门和全局观上，以“数字化、精细化、专业化、现代化”为要求，立足可持续发展,尽职尽责更加主动做好校园建设和房产管理，达到管理育人、服务育人、环境育人的目标，力争为学校跨越式可持续发展提供优质保障与服务。
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